

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Debreczeni színház. Helyben és postán küldve. Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

A „Debreczen”-re március hóra előfizetést nyitunk I frtjával. Előfizetheti évnegyedre is 2 frt 50 krral.

Szerkesztői nyílt posta. Helyben és postán küldve. Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

Baljósolat jobboldalon. (r. s.) Rendkívüli az öröm a jobboldalon, hogy Tisza Kálmánt, illetőleg pártját sikerült megcsinálni a közügyes kormányba.

terjesztett elő a pártok határozata, s az új kormány valószínűleg holnap fog bemutatni az országgyűlés mindkét házában.

Debreczen, 1875. február 28. Nyílt levél a „Debreczen” szerkesztőjéhez.

ésé végett kell, hogy őket ottan a tulajdoni felügyelet alá vegyék, hogy a haza aggodalmas helyzetét fűjötti segíteni szándokoljanak az országgyűlés mellett.

a meghozott törvény módosítható és megszüntethető törvényes úton nem lehetne, azt úgy hiszem nem vitatja a „Debreczeni Ell.” sem.

Vidék. A „Debreczen” levelezése. Nagybánya, febr. 28. A febr. hó 22-én megtartott közgyűlést az új vendégül szedtemben 115 területű társaságok fejezte be, hol nem hiányzott a jó kedv, s a szebbnél szebb felkészülés a hazára, az egyetértésre stb.

Eladó ház. Nagy Szapanyos-utcán 433 szám. Cserepes köház, mely tartal. 8 szobát, 4 konyhát 2 kamart, 14 csereszje föl kúttal 36 ölt. tami földvel szabad kézből eladó.

A közjogi ellenzék nem szűnik meg létezni, mindaddig, a míg lesz ember a haza földén, a ki Tisza Kálmánnak remek teremtényét, a bihari pontokat megérti.

Az ellen különben egyszer s mindenkorra határozottan tiltakozom, mintha a cikkben szereplő kifizetést nyert eszmék jelszavak gyanújának lennének a jövő választások alkalmával szereplni.

Hogy a királyi udvartársból nem lehetne leütött 4 millió, azt a „Debreczeni Ellenőr” sem állítja s nem is állíthatja, mivel ez a nemzet és a parlament suverén jogból önként folyik.

Ezekből átláthatja a „Debreczeni Ellenőr”, hogy cikkemet nem a korteskedés szelleme vezette, hanem a haza sorsa fölött minden bonfi keblében elő fogadom; átláthatja, hogy számításom nem légvárom épülő pusztá számcsoportosítás, hanem megállapított és megfontolt elvekből ok- és törvényszerűleg levont következtetések. Lehet — ismétlem — hogy nem helyesen, ám támadja meg ezen esetben, s mossa ki érveket a helytelenséget, s ha ez úton erőt megrögz, én be fogom ismerni tévedéseimet.

Legelőbérlet. Szabolcsmegyében Cséze községében szett cserepesi pusztan 1500 hold földgű. s hizékeny gyp legelő földgű. március 20-tól kezdve egy, — több évre — részletenkint is — bérbe adandó. Bővebb értesítést helybeli gazdatiszt, Justh Ferencz, 80 1—22.

Demeter Miklós női ruha készítő Debreczenben. 2137. szám alatt) kész szolgáltatást mindennemű ruhák és felöltők elkészítésére a legújabb divat szerint, s olyan áron, hogy azok honi készítőknél olcsóbbak. Midőn jó ízléssel készült és jutányos árakat ajánlani szeretném, vagyok tiszteltetl., Demeter Miklós női ruha készítő.

Az új kormány megvan tehát. Most már az a kérdés, hogy a Deákpart és a volt balközép akar-e egyesülni? Ez iránt külön értekezletet határoznak. Ha sikerül az összehasonlás, akkor a „két nagy párt” a Hungáriában tart közös értekezletet. A királynak ma

lővel ültetett várhegyre engedett kilátást, másik oldalról pedig a pompás gőh Münster ékes tornyai voltak láthatók. Féjtem nevét, melyet eddig viseltem, elvettem tehát, hogy ez tekintetben is teljesen szabadnak mondhasam magamat, másrészt hogy ne emlékezzem folyvást rád. Ettől kezdve Chardon asszonyunk neveztettem magam, sőt családnevem is szigorúan eltiltottam, hogy valaha misérven nevezzenek. Biztonságban hívem magam sőt meg lehetős nyugodni is válok s csakhamar megszoktam a csendes életet, mely annyival nagyobb, mint a jelenben sokat szorongatót haza sorsa fölötti aggodalom, — csupán azon utakat akarván fölfontetni, a melyeken egyúttal szerény nézetem szerint, a nélkül, hogy a csálhatatlanság gő vindikálám ezen nézetem részére, — a haza viharonglaltá hajóját biztos kikötőbe vezényelteni hiszem. Ez ezen pontnál a szenvedélyesség s az elkéserség hangjának mellözbe-

reám. Ekkor nevetem említtem. Könnyek borították legott szemét s megragadta mindkét kezemet. Futólag elbeszéltem, hogy szerencsétlen hazából menekültem kellett és hogy néhány nap óta tartózkodom Freiburgban. Azután leánya, barátom után kérdésköttem, elmondta mennyeire haragszom rád, hogy leveleim nem válaszolt.

Hegyesi. Addig azonban engedje meg, hogy fentartassam nézetemet, mint helyeseket, s engedjen meg, hogy az elől hangszóvott értekel nevében végül is arra kérem, hogy addig is s aztán is, habár különböző pártok állunk is, ösmerjük el egymás intenzívóit tiszta voltát. Hunc veniam damus petimusque vicissim.

tal inditattva érzem magamat Freiburgot elhagyni és egy másik menhelyt keresni. Nem találtam kedvemre valót sehol, és így folyvást városról városra költözök; majd Mannheimban, majd Frankfurtban és hosszabb ideig Weimáriban tartózkodtam, ez utóbbiban Amália özvegy hercegnő előkegyenlyen fogadott magához. Itt nyugodtan és teher nélkül élhettem volna, azonban menekülésem óta évek múltának el, és a pénz nem Németországban magam hoztam mindinkább fogytani kezdett; sőt kényyszerítve láttam magamat éskészen közli németelket eladni, úgy hogy nem csekély aggodalommal néztem a jövőbe, annál inkább mivel Párisba visszaharadtam nem igen volt kilátás. Hazából a hírek bár megnyugtatóbbak valának, az ottani állapotok mindazáltal nem tetszettek nekem, és én erősen elhatároztam, hogy lábam addig a vérrel szennyezett országba nem teszem, míg a királyi család visszama nem hívják, és míg a forradalom állani fog. Féjtem után kérdésköttem, az elme folyvást tartó gyűlöletem nem engedte, de kérdésköttem nélkül is jelentették, hogy a székessodás történetek elég szomorúak voltak.

Legelőbérlet. Szabolcsmegyében Cséze községében szett cserepesi pusztan 1500 hold földgű. s hizékeny gyp legelő földgű. március 20-tól kezdve egy, — több évre — részletenkint is — bérbe adandó. Bővebb értesítést helybeli gazdatiszt, Justh Ferencz, 80 1—22.

A „DEBRECZEN” tárcaja. Ötven év után. Fordította: Grünvald József. (Folytatás.) Csaknem éjfél volt, midőn ama város egyik vendégül-be megérkeztem, hol egy eseményteljes nap után végre nyugalmat találtam. Csaknem egy egész hetet töltöttem ott, hogy mielőtt utunkat tovább folytatnók, kipihenhesük magunkat. Innen Freiburgba szándékoztunk, reméltem, hogy itt ifjokori barátom fel híreket fogok hallani, mivel mind emlékeztet szüleink birtokai e város közelében feküdtek. Freiburg, hol, rövid távollételemben használt, szándékoztam csak maradni, akkoriban egész francia város lett, melyben számos francia menekült lelkesedéssel tartózkodott. Gyakran lehetett velők az utcákon találkozni különböző egyenruhájokban. Csakhamar sikerült ott egy szerény kis lakást találnom, melynek egyik oldala a szőlő-

reám. Ekkor nevetem említtem. Könnyek borították legott szemét s megragadta mindkét kezemet. Futólag elbeszéltem, hogy szerencsétlen hazából menekültem kellett és hogy néhány nap óta tartózkodom Freiburgban. Azután leánya, barátom után kérdésköttem, elmondta mennyeire haragszom rád, hogy leveleim nem válaszolt.

reám. Ekkor nevetem említtem. Könnyek borították legott szemét s megragadta mindkét kezemet. Futólag elbeszéltem, hogy szerencsétlen hazából menekültem kellett és hogy néhány nap óta tartózkodom Freiburgban. Azután leánya, barátom után kérdésköttem, elmondta mennyeire haragszom rád, hogy leveleim nem válaszolt.

reám. Ekkor nevetem említtem. Könnyek borították legott szemét s megragadta mindkét kezemet. Futólag elbeszéltem, hogy szerencsétlen hazából menekültem kellett és hogy néhány nap óta tartózkodom Freiburgban. Azután leánya, barátom után kérdésköttem, elmondta mennyeire haragszom rád, hogy leveleim nem válaszolt.

tal inditattva érzem magamat Freiburgot elhagyni és egy másik menhelyt keresni. Nem találtam kedvemre valót sehol, és így folyvást városról városra költözök; majd Mannheimban, majd Frankfurtban és hosszabb ideig Weimáriban tartózkodtam, ez utóbbiban Amália özvegy hercegnő előkegyenlyen fogadott magához. Itt nyugodtan és teher nélkül élhettem volna, azonban menekülésem óta évek múltának el, és a pénz nem Németországban magam hoztam mindinkább fogytani kezdett; sőt kényyszerítve láttam magamat éskészen közli németelket eladni, úgy hogy nem csekély aggodalommal néztem a jövőbe, annál inkább mivel Párisba visszaharadtam nem igen volt kilátás. Hazából a hírek bár megnyugtatóbbak valának, az ottani állapotok mindazáltal nem tetszettek nekem, és én erősen elhatároztam, hogy lábam addig a vérrel szennyezett országba nem teszem, míg a királyi család visszama nem hívják, és míg a forradalom állani fog. Féjtem után kérdésköttem, az elme folyvást tartó gyűlöletem nem engedte, de kérdésköttem nélkül is jelentették, hogy a székessodás történetek elég szomorúak voltak.

